

17种谈判准入抗癌药 纳入本市医保目录

11月19日起
可全面执行
个人自负药费
将明显降低

本报讯 (记者 鲁哲) 记者昨从市人社局(市医保办)获悉,17种国家医保谈判准入抗癌药近日已纳入本市2017年版基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录。通过前期准备,目前已完成药品信息更新和收费系统调整,11月19日起可全面执行。

17种抗癌药品均为治疗血液肿瘤和实体肿瘤所必需的临床价值高、创新性高、病人获益高的药品,其中西妥昔单抗等4种药品本市已先行纳入了医保支付,其余13种此次也全部纳入,这些药品的医保限定支付范围和医保支付标准均按照国家规定执行,其中肿瘤靶向药品医保支付仍延续本市现有政策,实行个人定额标准自负。同时,为进一步减轻癌症患者药费负担,在综合考虑药品价格下降、医保基金可承受能力

序号	药品名称	剂型	序号	药品名称	剂型
1	阿扎胞苷	注射剂	10	瑞戈非尼	口服常释剂型
2	西妥昔单抗	注射剂	11	塞瑞替尼	口服常释剂型
3	阿法替尼	口服常释剂型	12	舒尼替尼	口服常释剂型
4	阿昔替尼	口服常释剂型	13	维莫非尼	口服常释剂型
5	安罗替尼	口服常释剂型	14	伊布替尼	口服常释剂型
6	奥希替尼	口服常释剂型	15	伊沙佐米	口服常释剂型
7	克唑替尼	口服常释剂型	16	培门冬酶	注射剂
8	尼洛替尼	口服常释剂型	17	奥曲肽	微球注射剂
9	培唑帕尼	口服常释剂型			

等因素后,原先本市已纳入医保支付的部分肿瘤靶向药个人定额自负标准也做了相应下调。

抗癌药谈判降价、纳入医保支付和个人定额自负标准下调等各效应叠加后,本市癌症患者药费负担将明显降低。比如,非小细胞肺

癌治疗用药“甲磺酸奥希替尼片80mg*30片(商品名:泰瑞沙)”原先全部费用患者自负,市场价约1760元/片,现纳入医保后,个人只需自负204元/片,负担降低了近90%;原先已纳入本市医保支付的结直肠癌治疗用药“西妥昔单抗注

射液100mg/20ml/瓶(商品名:爱必妥)”市场价约3650元/瓶,个人定额自负标准为1290元/瓶,这次下调为510元/瓶,个人自负又降低了60%。

此外,为进一步减轻困难人员自负药费负担,本市医保部门将

靶向药个人定额自负部分同步纳入职工基本医疗保险各类减负和城乡居民大病保险支付范围。

市人社局(市医保办)提醒,这次国家医保谈判准入的17种抗癌药中,有13种原先在上海都是自费的,大部分是这几年新上市的品种,用量不多,所以医院基本都没有配备。这次通过前期准备,目前已经有部分医院开始配备,其他有需求的医院也正在陆续进药,但医院进药需要一个过程。下一步,为保证这项惠民政策能尽快惠及患者,本市医保部门将继续会同其他相关部门支持、配合、督促有需求的医院及时配备这些药品。

17种抗癌药的具体信息可通过“上海医保网(<http://www.shyb.gov.cn/>)”“上海阳光医药采购网(<http://www.smpaa.cn/>)”,或962218医保咨询服务热线查询。

湿冷周末来袭 阴雨连绵不断

下周将进入“小雪”节气



明天,上海国际马拉松赛鸣枪开跑。赛路漫长,阴雨更绵长。今夜明晨,雨水会悄悄“到访”,给上马“助兴”,而这场阴雨天气很可能要一直绵延到周三。下周将进入二十四节气里的“小雪”,对申城而言,冬季越来越近了。

湿冷“攻击”周末来袭

从本周一开始,新一股冷空气就慢慢从新疆出发了,但直到昨天它仍在北方发威。虽然走得慢,但这股冷空气却实力强劲,昨天它“走过”的山东、河南、陕西和山西等地,局部地区降温幅度甚至超过了10℃。本周末,这个慢性的冷空气终于挪到我国南方了,明后天随着冷空气继续向南扩散,包括上海在内的南方大部分地区都将开启湿冷模式,多地气温也将刷新下半年来新低。

受冷空气前锋和南方暖湿气流交汇影响,申城今夜雨水再起,明天的降水更为明显。北方干冷的空气步步逼近,也逼得暖湿气流逐渐远离,因此,下周一,申城雨水暂歇,天气转为多云。但是,受冷空气影响,明天开始气温会往下跌一个台阶。据上海中心气象台预报,预计周日和下周一的最低气温只有10~12℃左右,最高气温仅为15~16℃,由于本周末有雨水相伴,湿冷让人感到寒意更足。

上海入冬有待时日

对我国北方而言,这股冷空气实力较强,移动较慢,影响时间长,加上时不时又有冷空气从严寒的地方补充而来,所以,气温会较长

时间处在相对较低的状态。在这股冷空气推动下,全国季节分布近期又换了一个模样。目前,冬季前沿已经“抵达”黄河沿线,黄河以北的省会级城市中,秋季的最后据点——石家庄、西安、济南也借助这波冷空气的助推,已在11月5日入冬。未来随着冷空气向东向南推进,预计冬季前沿会达到淮河沿线,大城市中像郑州、徐州也将进入冬季。至此,北方将全面入冬。

但是,对我国南方而言,主要还是秋的天下,此次冷空气的强度还不足以使南方全面入冬。就以申城为例,下周最低气温都在9~11℃间徘徊,而最高气温有16~19℃,按照气象意义的入冬标准(日平均温度连续5天<10℃入冬,5天中的首日为气象意义的冬季起始日),申城入冬八字尚未有一撇。

下周迎来“小雪”节气

下周四,也就是22日,将迎来二十四节气里的“小雪”。在这个节气里,黄河中下游一带往往已经进入冬季,但对位于长江下游的上海来说,不仅降雪尚早,甚至冬天都还没有到来。

虽然“小雪”是一个带着雪字的节气,但申城基本不会在这个节气里出现飘雪。按常年平均来看,上海每年的第一场雪通常要到1月上旬;从整个冬季来看,上海的雪,一般出现在11月到次年的4月间,以1月和2月居多,年均降雪天数6天左右。有正式气象观测记录以来,上海出现的雪灾并不多,主要出现在清朝末年及上世纪70和80年代。2008年1月出现的连续低温雨雪冰冻天气,其影响范围之大,持续时间之长也是历史罕见的。

本报记者 马丹

爱情,最重要的是呵护与保护

第十届万人相亲会在月湖雕塑公园举行



相亲大会现场,单身男女正在参加狼人杀游戏 本报记者 王凯 摄

本报讯(记者 鲁哲)上海市第十届婚恋博览会(万人相亲会)今天在松江区月湖雕塑公园开幕。现场公布的一项青年交友状况调查显

示,90后比80后更认同“门当户对”。记者从开幕式上获悉,在指定报名点和万人相亲网官方网站上报名参会的单身青年有8900多人,工

会、团组织各大系统团体报名的单身青年3400多人。男女比例为46.6%:53.4%。领取观摩券参会的老爸老妈亲友团有1850多人。

上海市婚博会(万人相亲会)自2011年举办以来,至今已至第十届,共吸引了近30万单身青年参与。本届婚恋博览会上,组委会成员单位上海市妇女儿童服务指导中心(巾帼园)公布了一项青年交友状况调查。

调查特别对80后、90后的爱情观进行了解读,样本中的“80后”、“90后”所认为的爱情标签中,“对于另一半的呵护与保护”(45.7%)、“需要一定的经济基础”(42.6%)、“才华与学识的相互欣赏”(37.6%)位列前三;多数80后90后认同爱情中需要独立空间;90后(78.81%)比80后(74.74%)更为认同“门当户对”。

健康旅游成现代旅游服务业新亮点

本报讯(记者 杨玉红)健康旅游成为现代旅游服务业的新亮点。今日上午,旅交会重要活动之一——首届中国(上海)国际健康旅游论坛在沪举行,健康旅游发展有望带动更多境外游客来中国旅游。

近年来,印度、泰国、韩国等国家的健康旅游市场发展比较快,其医疗水平与欧美相当,但服务价格不及发达国家的一半,吸引

着欧美及周边新加坡和东南亚国家的民众。部分游客有医学治疗需求,也有部分游客是为了养生保健等。

论坛上,上海市卫计委副主任张怀琼介绍道,上海等大城市拥有优秀医疗资源,接待了大量国内的患者。去年,上海门急诊量有2.7亿人次,其中,专科医院的门急诊中,非上海户籍人口就诊率达到50%以上。

长三角脑疾病疑难杂症多学科诊治中心成立

本报讯(记者 左妍 特约通讯员 蒲欣)今天,长三角脑疾病疑难杂症多学科诊治中心(简称脑病MDT)在沪成立。作为发起人,冬雷脑科医生集团创始人、浦南医院脑科主任宋冬雷教授说,自今年8月初试运行以来,中心已经顺利完成了来自国内外十多个脑疾病疑难杂

症患者的MDT会诊,其中最远的来自加拿大。

脑疾病由于其复杂性,很多时候最早表现出来的症状往往都在其他器官上,如脑动脉瘤的患者最早出现的是眼科症状;脊髓肿瘤早期的疼痛可能与椎间盘突出类似,容易引起误诊。有的脑科疾

病特征不明显,检查结果似是而非,就需要经验丰富的多学科专家根据临床经验来讨论求证以明确诊断。长三角脑疾病疑难杂症多学科诊治中心成立后,对于脑疾病疑难杂症患者来说减少了曲折的就诊过程,可以一步到位解决脑疾病诊断问题。

本月沪牌
最低成交价
87300元

本报讯(记者 张钰芸)本月沪牌拍卖结果上午出炉。11月私车个人额度投放量11766辆,今天上午,参加拍卖人数177355人,中标率6.6%。11时30分,最低成交价87300元,平均成交价为87374元。最低成交价的截止时间是11:29:56,第173位。